
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Севастийският архиепископ Теодосий: «Ние
възприемаме провокациите срещу Патриарха
на Руската Църква като провокации срещу цялата
Православна Църква»

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.06.2022. На 18 юни йерархът на Йерусалимската
Православна Църква Севастийският архиепископ Теодосий прие група британски журналисти,
представляващи различни информационни агенции. В разговор с тях владика Теодосий в
частност заяви: 

 «Ние сме категорично против всички провокации, осъществявани от някои западни сили по
отношение на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил. Ние не можем да гледаме
мълчаливо на подобни нападки и ги разглеждаме като беззаконни, неподобаващи действия срещу
духовно лице от такъв мащаб, което е истински духовен символ на съвременното Православие. 

 Светейшият Патриарх Кирил не е участник в какъвто и да било политически конфликт. Като човек
на мира той винаги е за диалог. Ние като част от Православната Църква, изхождайки от нашите



морални и религиозни убеждения, също отхвърляме всички видове войни, всяка проява на
насилие във всеки регион на света. 

 Обвиненията срещу Патриарх Кирил са лъжливи и безпочвени. Искам още веднъж да подчертая,
че Негово Светейшество винаги е призовавал враждуващите страни към помирение, към отказ от
войни и насилие. 

 Днес ние призоваваме онези хора на Запад, които се занимават с подстрекателства срещу
Светейшия Патриарх Кирил, да се откажат от своята агресивна позиция не само по отношение на
Негово Светейшество, но и спрямо цялата Православна Църква. 

 Ние изразяваме молитвената си подкрепа за Руската Православна Църква и нейния Предстоятел
Патриарх Кирил. Ние молим Бога за прекратяване на войната в Украйна и възможност за
решаване на всички политически разногласия посредством диалог и вземане на обмислени
решения. 

 Ние възприемаме провокациите срещу главата на Руската Православна Църква като враждебни
действия на Запада срещу цялата Православна Църква. Още веднъж бих искал да изразя
дълбоката си солидарност с Руската Църква и увереността си, че тези обвинения, нямащи
никакви основания, няма да се отразят върху живота на Руската Православна Църква, нейния
глава, духовенство и вярващи. 
Светейшият Патриарх Кирил е Предстоятел за повече от 100 милиона вярващи не само от Русия и
Украйна, но и от много други страни по света. От устата му винаги са звучали проповеди за любов,
мир и милосърдие, призиви за помирение на всички враждуващи страни, отказ от всякакви форми
на насилие и тероризъм»
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